



台州率先！温岭中考报名取消户籍限制

# 随迁子女与本地考生享受同等待遇

本报讯（记者江倩倩 通讯员方媛媛）距离中考不到一个月，市八中九年级的黄子炫学习状态回归满分，他铆足了劲，想冲刺温岭中学。虽然成绩不错，但是换作以前，这样的目标黄子炫想都不敢想。现在我们能和本地学生一样报考温岭的普通高中，我想最后再搏一把，考上理想的重点高中。

近日，市教育局印发了《温岭市2022年初中毕业生学业考试与高中招生工作实施方案》（以下简称《方案》），在台州范围内，率先放宽中考的报考条件，只要在温岭初中有正式学籍的非温岭户籍应届生都可以报考温岭的高

中。往年非温岭籍的学生报考温岭的公办普通高中，需要其父母一方在温岭缴纳三年以上社保。今年这些限制都取消了，随迁子女可以享受与本地学生同等的中考招生录取政策。市教育局相关负责人说。今年，还将扩大高中招生规模，挖掘普高的学额潜力。

《方案》的实施，对非温岭籍考生来说是个好消息，特别是成绩较好的学生，可以在温岭上普高，甚至是重点高中，享受温岭优质的教育资源。

老家在江西的黄子炫就是其中一个享受到政策红利的幸运儿。小黄成绩不错，一直稳定在年级前二十名。因为父母没有续

交社保，按照往年的政策，他只能回老家参加中考，或者选择温岭的民办高中。小黄说，老家的教学方式和温岭不一样，如果回老家，他只能上普高，一想到这他就挺泄气的，学习也没什么动力。在温岭生活了十几年，我非常想留在这里。知道可以在这里中考后，我整个人的学习状态好了很多，有目标、有思想、有冲劲，每天都斗志昂扬的。马上就要填报中考志愿了，小黄把第一批志愿锁定在了三所省一级重点中学上。

成绩好的学生可以发挥传、帮、带的作用，我们希望更多像黄子炫这样的尖子生留在温岭参加中考，提升班级乃至学校

的整体学习氛围。市八中副校长陈海云说，新政的实施，对学校下半年新生招生工作也有很大的促进作用，可以吸引更多的随迁子女在温岭就学，吸引更多人留在温岭。

记者从市教育局了解到，我市每年在册的非温岭籍初三学生有2000人左右，往年因为政策的原因，近半数非温岭籍学生会返回原籍参加中考。政策实施后，肯定会吸引一大批非温岭籍学生留在温岭，报考温岭的高中。相关负责人说，希望以此吸引更多的人来温岭就业、创业，以更加公平、普惠、优质的教育助力共同富裕。

城北

## 数字智理退市还路



本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）队长，城北农贸市场周边发现马路市场，我把位置报给你。近日，在城北街道智慧城市城管指挥室内，综合行政执法中队工作人员正紧盯电脑屏幕上的监控画面，向电话另一头正在巡逻的执法队伍汇报具体位置。

同步位置信息后，执法人员火速赶往现场并进行拉网式整治。当天是集市日，不少摊贩聚集到背街小巷，搭起帐篷、摆起地摊进行经营。执法人员把握刚性执法和柔性劝导的最佳契合点，按照一劝导二清理三搬离的方式，对摊贩进行逐摊劝离，对个别不听劝导扰乱秩序的摊贩，当场暂扣其帐篷、经营工具；对于一些跨门经营、占道经营的商户，执法人员进行了批评教育，要求其立即把商品搬回室内，确保退市还路。

为深入推进生态环境突出问

题排查整治 百日攻坚 行动，做细做实文明城市创建工作，连日来，城北街道联合相关部门，重点对马路市场进行集中整治。

此次整治将数字化融入日常监管当中，充分运用技防+人巡+错时联合打击的智理模式，利用34处高清视频监控、34个远程语音指挥喊话器以及部分可移动视频监控点、视频布控球，对人流量大、商铺密集、市容市貌易反弹区域进行布控，实施全天候不定时、不定点的突击巡查，对马路市场、流动摊贩、跨门经营等进行长效管控。在数字智理的基础上，我们还专门建立了一支12人的市容协管队伍开展常态化巡查，每天从早上6点半巡逻至晚上8点半，对马路市场进行不间断的日常管控。执法人员介绍。

下阶段，城北街道将继续把数字智理与马路市场专项整治、文明城市创建、疫情防控等工作有机结合，坚持打击和疏导两手抓，实现运行和监管规范化。

## 联合执法 监管一件事 违法行为处置更高效

本报讯（记者赵云 通讯员李妙根）日前，有群众向松门镇综合行政执法队举报：南洋村一池塘内被倾倒了大量建筑泥浆。

该违法事件涉及行政执法、自然资源、生态环境、农水等部门。当晚，相关部门执法人员赶到了现场。

一辆轻型自卸货车正准备往池塘里倾倒泥浆，执法人员当即予以制止。驾驶员姓尚，路桥人，称泥浆是从石塘一工地运过来的。尚某已连续两晚在此倾倒泥浆，共倒了2车，还有另外一辆车也往这里倒过泥浆。

随意倾倒建筑垃圾，立案查处。自然资源部门对倾倒处的土地性质作出判断，农水部门认定现场水域，交警部门调取监控，锁定另一辆违法车辆。

根据《城市建筑垃圾管理条例》，尚某和另一名车主及时清理了倾倒的泥浆，均被处以罚款等。

## 竟对在线监测设备 动手脚 这伙人栽了

本报讯（记者陈祥胜 通讯员罗妮娜）在线监测设备的使用，极大地提高了环境监测工作效率，但个别却动了坏心思，对在线监测设备动手脚，干扰污染监测。日前，台州市生态环境局温岭分局联合公安部门，查处了一起干扰在线监测设备违法行为。

近日，温岭生态环境分局执法人员在对重点排污单位在线自动监测数据进行日常巡检时，发现某金属表面处理有限公司在线自动监测数据多次出现在有流量数据时六价铬数据为零的异常情况，存在干扰污染源自动监控设施的重大嫌疑。执法人员随后在线调取了该时间段企业在在线站房监控录像，发现有多人先后四次擅自进入在线站房，并拔插六价铬在线分析仪的电源。

为进一步掌握证据，该局联系第三方运维单位协助调查。据运维人员介绍，拔插六价铬在线分析仪会导致仪器重新做样，从

200元。行政执法队员称，以往办理案件时，他们是单兵作战，现在多部门联合，取证更加方便，效率更高。

今年以来，松门镇加快推进大综合一体化行政执法改革工作，搭建一办三中队的队伍框架，打造监管一件事模式。

其中，一办为法制办，一中队整合松门自然资源所、综合行政执法队、行政执法办人员，二中队整合东部生态环境保护综合行政执法队、镇应急办、温岭市卫生监督所松门所人员，三中队整合松门海洋和渔业行政执法队、农渔办部分人员。

监管一件事清单 包括城区机动车违停、僵尸车管理、农民建房监管、城区油烟处置、建筑垃圾（渣土）处置、无证无照生产经营整治、成品油非法经营处置、抛洒滴漏现象处置、马路市场（疏导点）整治等。

## 生态美 引鸟栖

近日，湖心公园内的原生态绿岛变成了鸟的天堂。成群结队的白鹭、夜鹭在岛上的灌木丛中筑巢栖息，时而引吭高歌，时而翩跹起舞，与城市的高楼大厦相映成趣，构成了一幅美丽的生态画卷。

记者 徐伟杰摄



## 彩鹬爸爸遛娃，难得一见！

本报讯（记者陈祥胜/文 通讯员杨伟东/图）近日，有鸟类摄影爱好者在城南镇江湾村一水田里，拍摄到彩鹬带雏鸟觅食的罕见场景。

彩鹬是一种小型涉禽，雌性彩鹬头黑嘴黄，眼圈和肩带呈白色，脖子和前胸呈鲜艳的栗色，翅上覆羽呈金属铜绿色。相较于雄性彩鹬要暗淡得多，除肩带呈黄色外，其余羽毛都为灰褐色。而拍摄到的，正是带着雏鸟外出觅食的雄鸟。

为何是雄彩鹬带着雏鸟外出觅食呢？鸟类摄影爱好者介绍，彩鹬的特点是一妻多夫制，妈妈负责貌美如花，爸爸负责养家带娃，由雌鸟向雄鸟发起求爱攻势，一只雌鸟与数只



## 体验农耕 共享亲情



挖土豆、摘番茄、喂绵羊、亲手制作多彩蒸饭 近日，箬横镇党群服务中心和乡村七巧板爱心服务社联合举办 关爱外来务工子女 亲子体验农耕生活 活动，30多名箬横镇第四小学的外来务工人员子女和家长一起来到东浦农业观光园，体验接地气的农耕文化，感受田间劳作的快乐，共享浓情亲子时光。

记者 陈祥胜 通讯员 朱国兵摄